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Z celého srdce děkujeme VÁM, milí ko-
ledníci! Bez Vás by tato sbírka neměla 
smysl! Děkujeme za Vaše nadšení, od-
vahu a chuť pomáhat i za deště, sněhu 
či při velkém mrazu! Jste úžasní!
Dále děkujeme Vám, lidem dobré vůle, 
za  Vaše štědré dary! Díky Vám jsme 
i  letos vykoledovali rekordní částku 
979.046 Kč na pomoc charitnímu dílu. 
Peníze z naší „Tříkrálovky“ budou zno-

vu celý rok pomáhat u nás na Jablun-
kovsku, v  ČR i  zahraničí. Jako podě-
kování za  Vaši pomoc bude i  v  tom-
to roce každý měsíc sloužena mše sv. 
za  všechny koledníky, organizátory, 
dárce a  všechny, jež toto dílo jakkoli 
podporují. Pán Bůh Zaplať. Podrobné 
výsledky jednotlivých skupinek jsou 
umístěny na  našich webových strán-
kách: www.jablunkov.charita.cz

Požehnaný celý rok 2019  
Vám přeje tým pracovníků  

a klientů Charity Jablunkov.

JABKO – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo 2 – únor 2019. Vydává město Jablunkov, Dukelská 
144, 739 91 Jablunkov, IČO: 00296759. Reg. č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
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Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.2.2019.

Milí Jablunkované,
rok 2019 navázal plynule na  rok pře-
dešlý bez toho, že bychom se na nějak 
dlouhou dobu zastavili. Vlastně tako-
vým způsobem v  našem současném 
životě plyne až příliš rychle všechno 
dění kolem nás. I vedení města pokra-
čuje ve  své každoroční a  každodenní 
činnosti a  nehledí na  dny ani měsíce. 
V posledních týdnech potěšila hlavně 
děti sněhová nadílka. Nám dospělým 
přinesla spíš práci s  odklízením sně-
hu, a to nejen u domků, ale i ve městě. 
Proto bych rád poděkoval všem, kdo 
se na zimní údržbě města podílejí.  
Jablunkovští zastupitelé schválili roz-
počet na  rok 2019, a pokud bych měl 
vyjmenovat ty výraznější investiční 
akce, které nás letos čekají, pak je to 
dostavba Integrovaného výjezdové-
ho centra a domu dětí a mládeže. Také 
hodláme opravit vše, co je v  havarij-
ním stavu v  mateřské škole na  Škol-
ní ulici 800 a  vybudovat novou cyk-
lostezku a chodník v Aleji míru. Přímo 
v budově radnice se budou letos mě-
nit okna a  instalovat nová vzducho-
technika. Až ji dokončíme, pak určitě 
uspořádáme onen slibovaný městský 
ples. Myslím si, že vůbec nebude va-
dit, když začneme plesovou sezonu už 
na podzim. Naopak. Můžeme vytvořit 
novou městskou tradici, a kdo ví, třeba 

si ji vy, naši milí spoluobčané oblíbíte. 
Během tohoto roku bychom také rádi 
dokončili odkoupení pódia a sociální-
ho zařízení v Městském lese a opravi-
li tam elektrorozvody. Věříme, že se 
nám podaří v dohledné době uzavřít 
smlouvu s PZKO. 
Nezapomínáme ani na  naše děti. 
V plánu města je také projektová do-
kumentace na  rekonstrukci školní jí-
delny a kuchyně a v neposlední řadě 
oranžové hřiště v  lokalitě Lyski. Když 
už jsme u  těch dětí, na dalších strán-
kách Jabka najdete i článek o prvním 
jablunkovském občánkovi. Letos jsme 
na něj nemuseli čekat tak dlouho, jako 
loni. Jaroušek předběhl Emičku o rov-
ných 19 dní! 
Již potřetí letos město získalo dotaci 
z Moravskoslezského kraje na ozdrav-
né pobyty dětí. Proběhnou na  přelo-
mu února a  března a  všichni, kteří se 
přihlásili, se mohou těšit na  dva týd-
ny zimních radovánek v  Jeseníkách. 
Ovšem na  příjemný týden volna se 
od 18. února mohou těšit všechny děti 
školou povinné. Budou jarní prázdni-
ny! A já všem přeju, ať si užijí spoustu 
radosti a odpočinku. 
Nakonec bych chtěl ještě připome-
nout, že všichni zájemci o granty, a to 
jak z oblasti kulturní, tak i sportovní či 

sociální, už si mohou podávat žádos-
ti. A  na  závěr bych vás chtěl ještě in-
formovat o  tom, že Jablunkov uza-
vřel partnerskou smlouvu s  polským 
městem Visla. Spolupráce mezi na-
ším městem a  Vislou už funguje ně-
kolik let. Uskutečnili jsme společně 
řadu projektů. Hodláme v tom pokra-
čovat i nadále a obohacovat si navzá-
jem naše životy.  Děláme to totiž rádi. 
A  víte, že se pro spokojený život do-
poručuje dělat více věcí, které nás činí 
šťastnými? A  právě takovéto aktivity 
nás šťastnými činí.

Ing. Jiří Hamrozi
Starosta města

 23. 12. 2018 – byla hlídka MěP v dopoled-
ních hodinách přivolána do  jedné z  jab-
lunkovských prodejen, kde se nacházel 
muž „známá firma“, který na  žádost po-
kladní odmítl ukázat obsah svých kapes, 
z prodejny utekl a pokladní vulgárně na-
dával. Jelikož muž z  prodejny utekl, ne-
bylo možné zjistit, zda něco ukradl. Hlíd-
ka muže vytěžila v místě bydliště, ten po-
přel, že by v prodejně vůbec byl. Vedoucí 
prodejny bylo doporučeno, že při zjištění, 
že se muž nachází v prodejně, ihned vola-
li policii.
6. 1. 2019 – bylo anonymně oznáme-
no na  dispečink MěP, že u  budovy DDM 
se nachází osobní automobil „zaparko-
vaný“ v  hromadě sněhu, kolem něho se 
pohybuje muž, který se pokouší z  mís-
ta odjet a  z  důvodu podnapilosti se stěží 
drží na  nohou. Hlídka na  místě zjistila, že 
muž, který se snaží z místa odjet, jeví silné 
známky podnapilosti. Po zjištění totožnosti 
a provedení dechové zkoušky s pozitivním 
výsledkem přes dvě promile, byla na místo 

přivolána hlídka státní policie, která si pří-
pad převzala do své kompetence. 
10. 1. 2019 – byla hlídkou poskytnutá po-
moc ženě, která upadla na chodníku a stě-
žovala si na silnou bolest ruky. Jelikož žena 
odmítla přivolání RZS byla převezena 
na chirurgickou ambulanci.  
Ohlédnutí za rokem 2018
Za  rok 2018 zaevidovala Městská policie 
v  Jablunkově 820 událostí. Z  toho bylo 
přijato 446 oznámení a strážníci řešili 374 
vlastních záznamů. Bylo řešeno nebo po-
stoupeno 324 přestupků proti veřejnému 
pořádku, majetku a  občanskému souži-
tí.  V dopravě bylo řešeno 406 přestupků. 
Ve  spolupráci s  OO PČR v  Jablunkově se 
podíleli strážníci na 62 událostech. Pode-
zření ze spáchání trestného činu na OOP 
ČR bylo postoupeno 10 událostí. V 8 pří-
padech hlídka zachránila lidský život při 
poskytnutí první pomoci. V  6 případech 
zasahovala při dopravní nehodě, dále byly 
evidovány 14 záznamy v souvislosti s oso-
bami mladistvými a nezletilými. Ve spolu-

práci se správními orgány města bylo ře-
šeno a postoupeno 97 úředních záznamů. 
Kamerový systém ve městě odhalil pomo-
cí zaměstnance dispečerské služby a  zá-
znamového zařízení protiprávní jedná-
ní ve 20 případech. V souvislosti s odchy-
tem psů MěP evidovala 57 záznamů. Je 
potřebné tady zmínit efektivitu povinné-
ho čipování a evidenci psů ve městě Jab-
lunkov, kdy se značně usnadnilo dohledá-
ní majitelů zatoulaných psů a s tím snížily 
náklady spojené na ustájení psů. Ještě vět-
ší efektivitu by splňoval tento způsob evi-
dence, kdyby se do čipování zapojily okol-
ní obce, jelikož většina odchycených a ná-
sledně ustájených psů je z těchto lokalit. 
Menší nárůst evidujeme v  souvislosti 
s osobami mladistvými a nezletilými. Rov-
něž se zvýšila problematika páchání pro-
tiprávního jednání spojená s užíváním al-
koholických a psychotropních látek ve 40 
skutcích. Na protialkoholní záchytnou sta-
nici hlídky zajížděly v 15 případech. 

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Jméno Jaroslav ani tak nesouvisí s  ja-
rem, jak si možná ledaskdo myslí, ale 
přináší svému nositeli sílu a slávu. A že 
tomu tak je i u prvního jablunkovské-
ho děťátka roku 2019, o tom není po-
chyb. Sílu mu jméno přineslo už při 
narození. Mamince Lence Sikorové to-
tiž vložili po porodu do náruče mimin-
ko, které vážilo 4  230 gramů a  měři-
lo 55 centimetrů. A  sláva přišla hned 
poté – ač se Jaroušek narodil až 2. led-
na, byl přece jen prvním letošním ob-
čánkem města Jablunkova. 
Ovšem jeho cesta na svět nebyla vůbec 
snadná. Ven se začal dobývat už po-
slední den v  roce - na  Silvestra kolem 
desáté večer. „A víte, jak to na Silvestra 
je,“ vyprávěl tatínek Mário Cinzov. „Nej-
větší starost byla sehnat řidiče, který by 

nás dovezl do  porodnice. Ale naštěstí 
se mi to podařilo hned na první zavolá-
ní,“ dodal pyšný tatínek. 
Ač chlapeček na svět zpočátku pospí-
chal, nakonec si to rozmyslel. A  tak 
maminka Lenka (stále „dva v jednom“) 
a  táta Mário prožili v  nemocnici osla-
vy konce starého i  příchodu Nového 
roku. Sledovali ohňostroje nad Třin-
cem a  oba si toužebně přáli, aby byl 
Jaroslávek co nejdříve venku. A jak už 
víte, pěkně si počkali…
Ve  středu 16. ledna přivítali mladou 
rodinku včetně Jarouškovy sestřičky 
Kristýnky pánové z vedení města Jab-
lunkova – starosta Jiří Hamrozi a mís-
tostarosta Luboš Čmiel. A nejen přiví-
tali. Také obdarovali a popřáli spoustu 
zdraví, štěstí, lásky a božího požehná-

ní nejen prvnímu jablunkovskému ob-
čánkovi, ale také všem jeho blízkým.
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Mgr. Dana Kohutová 

Jaroslav je prvním Jablunkovánkem roku 2019

Tříkrálová sbírka 2019 byla ukončena!

Výsledky  
Tříkrálové sbírky 2019

počet 
pokladniček

Jablunkov 255.397 Kč * 30 ks
Mosty u Jabl. 187.772 Kč * 16 ks

Návsí 115.639 Kč * 17 ks
Písek 85.795 Kč * 7 ks

Bukovec 79.118 Kč * 7 ks
Milíkov 53.378 Kč * 7 ks
Písečná 47.032 Kč 5 ks
Hrádek 59.886 Kč 7 ks

Bocanovice 35.104 Kč 5 ks
Horní Lomná 7.745 Kč 2 ks
Dolní Lomná 37.634 Kč 7 ks

Hrčava 6.134 Kč 2 ks
Košařiska 8.412 Kč 2 ks
CELKEM 979.046 Kč 114 KS

* Rekordní částky jsou tučně zvýrazněny.

Radost z  pohybu na  sněhu i  ve  vodě, 
čerstvý vzduch všude kolem a mnoho 
krásných zážitků prožitých společně 
s rodiči. Na to všechno se mohou těšit 
kluci a  holčičky z  jablunkovských ma-
teřských škol díky podpoře Moravsko-
slezského kraje. Právě on má hlavní po-
díl na tom, že dvoutýdenní pobyt v čis-
tém horském prostředí je finančně do-
stupný většině zájemců Moravskoslez-
ský kraj totiž letos opět poskytl městu 
Jablunkovu dotaci na ozdravné pobyty 

předškolních dětí. Část pobytu si hra-
dí účastníci a nemalou měrou se podí-
lí také Město Jablunkov. A  tak se malí 
Jablunkovánci společně s rodiči vydají 
v pondělí 18. února na cestu za zážitky 
do Jeseníků do Karlovy Studánky a my 
věříme, že budou spokojeni.

Odbor školství a kultury

V únoru vyrazí na čerstvý vzduch!
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Ministerstvo životního prostředí 
umožní dalším desítkám tisíc domác-
ností pořídit si nový ekologický zdroj 
vytápění. Spouští třetí a  zároveň fi-
nální vlnu kotlíkových dotací, kte-
ré významně zlepší kvalitu ovzduší 
v Česku. Mezi kraje ministerstvo roz-
dělí 3,125 miliardy korun, které zaplatí 
výměnu dalších až třiceti tisíc starých 
kotlů na  tuhá paliva. Právě provoz 
těchto kotlů v září 2022 skončí. „Čisté 
ovzduší je pro rezort životního prostře-
dí hlavní prioritou již několik let a ne ji-
nak tomu bude v letošním roce. Již po-
třetí krajům pošleme více než tři mili-
ardy korun, díky kterým bude vymě-
něno dalších minimálně 30 tisíc zasta-
ralých neekologických kotlů. Domác-
nosti, které stále ještě topí v kotlích 
na tuhá paliva první a druhé emisní 
třídy, by neměly s  výměnou otálet. 
Od září roku 2022 bude provoz těch-
to kotlů zcela zakázán, navíc vý-
hodnější podmínky pro jejich výmě-
nu už nebudou,“ říká ministr životní-
ho prostředí Richard Brabec.
Kraje musí výzvy pro občany vyhlá-
sit nejpozději do  konce září letošní-
ho roku a  nejpozději do  října spus-
tit příjem žádostí. Některé ale už nyní 
avizují, že to stihnou dříve, na  pře-
lomu jara a  léta. Obecné podmínky 

i výše příspěvku zůstávají stejné jako 
v předchozí vlně, jedinou zásadní no-
vinkou je úplný odklon od  uhelných 
kotlů. I  nadále budou podporovány 
kotle na  biomasu s  ruční i  automa-
tickou dodávkou paliva, tepelná čer-
padla a  plynové kondenzační kotle. 
„Na  jejich pořízení je možné získat do-
taci až 127 500 Kč. Mezi způsobilé výda-
je lze zahrnout nejen náklady na  poří-
zení zdroje a jeho instalaci, ale také ná-
klady na  novou otopnou soustavu či 
její rekonstrukci včetně regulace a  mě-
ření a  úpravy spalinových cest. Další 
příspěvek, až 20 tisíc korun, získají jako 
bonus ti žadatelé, kteří kotlíkové dota-
ce zkombinují s programem Nová zele-
ná úsporám,“ doplňuje ředitel Státní-
ho fondu životního prostředí Petr Val-
dman.
V  krajích, zařazených do  státního 
programu RESTART (Moravskoslez-
ský, Ústecký a Karlovarský) pak MŽP 
připravuje speciální pilotní pro-
gram, ve  kterém umožní výměnu 
neekologického kotle i  domácnos-
tem, které nemají dostatek prostřed-
ků na předfinancování nebo spolufi-
nancování nového zdroje s  tím, že 
jim poskytne peníze na nový kotel 
dopředu, a  to na  celou jeho poři-
zovací cenu.

KOTLÍKOVÉ DOTACE 2019 V KOSTCE
Co podporují 
Zdroje tepla, které splňují požadav-
ky na  ekodesign (tj. požadavky směr-
nice Evropského parlamentu a  Rady 
2009/125/ES). Požadavky musí splnit 
pro všechna paliva a  všechny způso-
by přikládání.
Výše podpory
•	 Tepelné čerpadlo – 80 %, max. 

120 000 Kč
•	 Kotel na biomasu (samočinná do-
dávka paliva) – 80 %, max. 120 000 Kč

•	 Kotel na biomasu (ruční dodávka pa-
liva) – 80 %, max. 100 000 Kč

•	 Plynový kondenzační kotel – 75 %, 
max. 95 000 Kč

Na co dostanete dotaci
•	 zdroj včetně nákladů na jeho instalaci
•	 nová otopná soustava
•	 rekonstrukce otopné soustavy včet-

ně nezbytné regulace a měření, 
úpravy spalinových cest

•	 projektová dokumentace
Bonusy
•	 Prioritní oblasti se znečištěným 

ovzduším (Moravskoslezský kraj) – 
bonus 7 500 Kč

•	 Příspěvek města Jablunkov - bonus 
2 500 Kč

•	 Kombinace s programem Nová ze-
lená úsporám – bonus až 20 000 Kč

Ministerstvo životního prostředí spouští poslední vlnu 
kotlíkových dotací. Do krajů pošle přes 3 miliardy

Leden máme za sebou, a tak jako každý 
rok nás čeká spousta vyřizování a pla-
teb. Jednou ze zákonných povinností 
je i zaplacení místního poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů (dále jen po-
platků za odpady). 
Základní sazba poplatku dle Obecně 
závazné vyhlášky Města Jablunkova č. 
1/2016 je stanovena ve výši 246,00 Kč 
za  poplatníka a  pololetí a  zůstává 
na stejné výši jako v minulém období.
Nebudou-li poplatky zaplaceny po-

platníkem včas nebo ve  správné výši, 
vyměří mu obecní úřad poplatek pla-
tebním výměrem. Včas nezaplacené 
nebo neodvedené poplatky nebo část 
těchto poplatků může obecní úřad zvý-
šit až na  trojnásobek; toto zvýšení je 
příslušenstvím poplatků.
Vážení občané, uhraďte, prosím, po-
platek za  odpady platbou v  hotovosti 
na pokladně města, a to ještě před ro-
zesláním složenek, nejpozději v  ter-
mínu do  31. března 2019. Přispějete 
tak ke snížení nákladů spojených s tis-
kem a doručením složenek.
Občanům, kteří v termínu do 31. března 
2019 nevyužijí možnost úhrady poplat-
ku na  pokladně města, nebo nenahlásí 
požadavek úhrady prostřednictvím služ-
by SIPO, budou následně rozeslány slo-
ženky dle trvalého bydliště (tzn. všem 
jednotlivým osobám - plátcům).
V případě potřeby vám rádi poskytne-
me další informace na MěÚ Jablunkov,  

č. tel. 558 340 638, p. Ćmielová

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
Upozorňujeme občany, že poplatek 
za psa za rok 2019 je splatný BEZ VY-
ZVÁNÍ do konce měsíce března 2019. 
Pokud nebude poplatek ze psa uhra-
zen ve stanoveném termínu na měst-
ském úřadě Jablunkov, finanční od-
bor, bude vyměřen platebním výmě-
rem a může být zvýšen až na trojná-
sobek.

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

POPLATEK ZA PSA

Zastupitelstvo města Jablunkova 
na svém 2. zasedání konaném dne 
18.12.2018 schválilo vyhlášení OCE-
NĚNÍ OSOBNOSTI V SOCIÁLNÍ OBLAS-
TI pro rok 2019.
1.	Smyslem ocenění (dále také jen 

„Cena“), je zviditelnit práci pracov-
níků, dobrovolníků a občanů půso-
bících v sociální oblasti. Cena je ve-
řejným oceněním a  poděkováním 
za  dlouhodobou, mimořádnou, 
kvalitní, obětavou a  zodpovědnou 
práci/činnost v této oblasti, za pro-
fesionální a zároveň empatický pří-
stup ke klientům, k občanům.

2.	Oceněni budou občané města Jab-
lunkova nebo občané působící 
v  Jablunkově, kteří přispívají, ať už 
dlouhodobou prací nebo mimořád-
ným činem, k řešení a zlepšení situ-
ace u  osob ohrožených sociálním 
vyloučením1. 

3.	Nominovanými mohou být:
	pracovníci registrovaných soci-

álních služeb, kteří jsou zařaze-
ni do  Komunitního plánu sociál-
ních služeb a souvisejících aktivit 
města Jablunkov (dále také jen 
„KPSS“), 

	pracovníci a  členové organizací, 
klubů, svazů apod. v  Jablunko-
vě, kteří působí v  sociální oblas-
ti a jsou zařazeni do KPSS,

	pracovníci vykonávající sociální 
práci na  úřadech, ve  zdravotnic-
kých, školských a podobných za-
řízeních,

	dobrovolníci působící v  sociální 
oblasti ve  výše uvedených orga-
nizacích.

4.	Cena je udělována osobám starším 
18 let věku. Na  Cenu není právní 
nárok. Cenu nelze převést na jinou 
osobu.

5.	Nominaci mohou podávat fyzic-
ké i  právnické osoby prostřednic-
tvím formuláře, který je zveřejněn 
na  stránkách www.jablunkov.cz 
(sekce komunitní plánování soci-
álních služeb). Je rovněž k  dispozi-
ci na Odboru sociálních věcí a zdra-
votnictví (dále také jen „SVaZ“) 
Městského úřadu v  Jablunkově 
(dále také jen „MěÚ“). 

6.	Návrhy ocenění musí být písemné 
a  podepsané nominujícím i  nomi-
novaným; nominovaný se nemůže 
přihlásit sám, musí však s nominací 
souhlasit. 

7.	Nominace lze podat osobně na po-
datelně MěÚ Jablunkov, případně 
zaslat poštou 

na adresu Městský úřad, Odbor SVaZ, 
Dukelská 144, 739  91 Jablunkov 
nebo elektronickou poštou posta@
jablunkov.cz. Rozhodující datum 
pro přijetí návrhu k dalšímu posou-
zení je v případě návrhů podaných 
osobně datum doručení na přijíma-
cím razítku, v  případě návrhů za-
slaných klasickou poštou datum 
na podacím razítku pošty a v přípa-
dě návrhů zaslaných elektronickou 
poštou (e-mailem, prostřednictvím 

datové schránky) datum doruče-
ní elektronické pošty. Za správnost 
údajů v  nominacích odpovídá na-
vrhovatel (nominující), údaje musí 
být úplné a pravdivé.

8.	Jeden navrhovatel může nomino-
vat pouze jednoho svého pracov-
níka či člena; a dále pouze jednoho 
dobrovolníka.

9.	Podrobnější informace najde-
te v  „PRAVIDLECH OCEŇOVÁNÍ 
OSOBNOSTI V  SOCIÁLNÍ OBLASTI“  
(www.jablunkov.cz).

Bližší informace a potřebné formu-
láře jsou k dispozici na odboru so-
ciálních věcí a  zdravotnictví Měst-
ského úřadu Jablunkov (Bc.  Sylva 
Martynková, tel. číslo: 558 340 618) 
nebo na  internetových stránkách 
města www.jablunkov.cz . 

Návrhy podané či zaslané jiným způ-
sobem, doručené na jiné adresy nebo 
obdržené po termínu uzávěrky nebu-
dou posuzovány.

Návrhy na ocenění lze podávat  
do 30. 4. 2019 (včetně).

1 Osoby ohrožené sociálním vyloučením z důvodu ne-
příznivé sociální situace (oslabení nebo ztráta schop-
nosti z  důvodu: věku, nepříznivého zdravotního sta-
vu, krizové sociální situace, životních návyků a způso-
bu života vedoucího ke konfliktu se společností, soci-
álně znevýhodňující prostředí, ohrožení práv a zájmů 
trestnou činností jiné fyzické osoby nebo z  jiných zá-
važných důvodů.

M Ě S T O   J A B L U N K O V
ZASTUPITELSTVO MĚSTA JABLUNKOVA

vyhlašuje
OCENĚNÍ OSOBNOSTI V SOCIÁLNÍ OBLASTI 

pro rok 2019

Děti z  mateřské školy Bezručova tří-
da Motýlci byly rozveselit před Váno-
ci seniory svým krásným představe-

ním „O Betlémě“. Děti zpívaly vánoční 
koledy, tančily hvězdičkový a pastýř-
ský taneček. V domově panovala přá-

telská atmosféra. Děti si představení 
užily. Za  vystoupení dostaly sladkou 
odměnu.  � Kolektiv MŠ 

V POHODĚ BYLA VÁNOČNÍ POHODA
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Nemovité kulturní památky a drobné sakrální stavby
Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
Moravskoslezský kraj usiluje kontinuálně 
o  dosažení lepšího ovzduší v  našem kra-
ji. I v  roce 2019 budou pokračovat úspěš-
né kotlíkové dotace a občané, kterých se to 
týká, se o ekologičtější kotel mohou přihlá-
sit. Podle odhadů by se ještě mělo vyměnit 
osm tisíc kotlů. Dále také průběžně pod-
porujeme z kraje ozdravné pobyty, na kte-
ré se dotací každoročně přispívá. V  tom-
to roce na  ozdravné pobyty, za  13 a  půl 
milionu korun, pojedou děti z  mateřinek 
a  z  prvního stupně základních škol. Kraj 
se také chystá na  zákaz skládkování, při-
byly dobrovolné dohody s podniky a MSK 
podporuje projekty, které mají za cíl zlep-
šit ovzduší v regionu. Ke snižování negativ-
ních dopadů na životní prostředí se Morav-
skoslezský kraj společně zavázal například 
s Třineckými železárnami.
Další peníze ze svého rozpočtu vyčlenil 
Moravskoslezský kraj na  boj proti kůrovci 
a z důvodu kalamitní situace v našich lesích 
ustanovil kalamitní štáb. Kraj nabídl vlast-
níkům lesů pomoc v  jednání na  národní 
úrovni, také nabídl prostředky na zpraco-
vání kůrovcového dříví a další hospodaře-
ní v lesích. Tyto dotace v celkové výši 9 mi-
lionů korun tak doplnily podporu, kterou 
vlastníkům lesů poskytuje stát.
Unikátní a zajímavý projekt, který řeší Vy-

soká škola Báňská ve  spolupráci se Zdra-
votním ústavem, je DNA prachu. DNA pra-
chu nám řekne, zda a jakým procentem se 
na  znečištění ovzduší podílí průmyslové 
zdroje, přeshraniční přenos z Polska, emi-
se z dopravy či z lokálních topenišť. Morav-
skoslezský kraj projekt podpořil individuál-
ní dotací 600 tisíc korun.
V oblasti životního prostředí hraje důleži-
tou roli nakládání s odpady. Od roku 2024 
bude zakázáno ukládat na skládky směsný 
komunální odpad a recyklovatelné a vyu-
žitelné odpady. Z toho důvodu se na tuto 
obce připravují už teď. Moravskoslezský 
kraj si nechal vypracovat prováděcí studii 
k  naplňování Plánu odpadového hospo-
dářství MSK. Tato studie přináší doporuče-
ní pro obce nebo také navrhuje zefektiv-
nění obecních odpadních systémů a  sní-
žení produkce směsných komunálních od-
padů. Proto MSK letos vyhlásil dotační ti-
tul na financování individuálních studií pro 
jednotlivé obce.
Moravskoslezský kraj se snaží i  o  zvýšení 
úrovně vzdělávání v  regionu. Příjemným 
překvapením byly výsledky propagační 
kampaně Řemeslo má respekt a zavedení 
krajských stipendií. Cílem bylo motivovat 
žáky 9. tříd a jejich rodiče, aby se při výběru 
střední školy rozhodli pro řemeslo. A poda-
řilo se, meziročně se o vybrané obory zvý-
šil zájem o více než pětinu. Díky tomu se 
například otevřel obor klempíř, který se 

v  předchozím roce pro nezájem nevyu-
čoval, také se zdvojnásobil počet přihláše-
ných do oborů řezník nebo pokrývač. Pro-
kazatelně se zlepšily výsledky a  také do-
cházka žáků studujících vybrané řemeslné 
a technické obory. Přímá finanční podpo-
ra se tedy osvědčila a Moravskoslezský kraj 
s ní bude pokračovat i v roce 2019. Od září 
2019 se v krajských středních školách ote-
vřou nové obory vzdělání. Například v Čes-
kém Těšíně, může zaujmout nový obor sla-
dovník- pivovarník, který se začne vyučo-
vat v Albrechtově střední škole. V Hotelové 
škole ve Frenštátu pod Radhoštěm se bu-
dou moci žáci hlásit na cestovní ruch, kte-
rý nahradí obor gastronomie. V  regionu 
také přibude jedno osmileté gymnázium 
ve Frýdku-Místku.

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje
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V minulých vydáních našeho zpravodaje jsme vám předsta-
vili malou ukázku pasportu kulturních památek a  malých 
sakrálních staveb (tj. kapliček a  křížů), které se nacházejí 
na území našeho města. Pasport těchto staveb měl za úkol 
zmapovat významné stavby na našem území a zároveň vy-
tvořit evidenci základních údajů o těchto stavbách.
Všechny tyto informace jsou pro občany také zveřejněny 
na našich webových stránkách (www.jablunkov.cz) v sek-
ci Mapy, kde v modulu Pasport památek a Pasport malých 
sakrálních staveb je možné zobrazit umístění těchto sta-
veb na  podkladě katastrální mapy a  také základní infor-
mace o těch stavbách včetně fotodokumentace.
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	Rádi byste někoho obdarovali na  sva-
tého Valentýna a  nevíte čím? Přijďte si 
odpoledne dne 8. 2. 2019 od  15 hod. 
do  DDM upéct netradiční dárek. Při-
chystali jsme pro děti 2. díl akce „PEČE-
ME DORTY A ZÁKUSKY“, kde si upeče-
me velkou dortu ve tvaru srdce a potáh-
neme ji marcipánem. Hlásit se můžete 
v kanceláři DDM nebo online na webu 
DDM.

	Dne 13. 2. 2019 od  15.00 – 17.00 hod. 
je naplánovaná další akce z cyklu „JDĚ-
TE VEN!“, tentokrát pod názvem Zimní 
procházková hledačka. Prozkoumá-
me společně skryté kouty Jablunkova, 
vyrobíme si ledové městečko a  začne-
me tvořit "Deník do  divočiny". Akce je 
vhodná pro děti od 5 let.

	Milí příznivci šití a  patchworkové tech-
niky. Máte obavy pustit se do šití velké 
„PATCHWORKOVÉ DEKY“, ale přesto 
byste si ji rády ušily a vlastnily ji? Tak to 
jsme tu právě pro vás. Připravili jsme pro 
vás 4 denní kurz šití deky v  termínech 
od  15. 2. – 23. 3. 2019, kde se dozví-
te, co potřebujete a  jak se taková deka 
šije. Kurzem vás provede Marie Staňko-
vá, která vám ukáže krok po kroku, jak 

na  takovou deku, abyste se jí jenom 
pyšnily. Kurz proběhne vždy v MŠ na uli-
ci Bezručové. Těšíme se, že se přihlásíte 
a strávíme společně několik produktiv-
ních hodin a výsledkem bude ta vytou-
žená deka :). 

	Ve  dnech od  15. 2. – 16. 2. 2019 pro-
běhne akce „BOYS NIGHT“. Klučičí 
noc plná zajímavostí ve vojenském sty-
lu. Neváhejte se přihlásit na  tento ne-
všední zážitek v atmosféře pouze klučičí 
a plné vojenského výcviku. Pro kluky od  
3. do 7. třídy! V ceně 230,- Kč je horole-
zecká stěna, tělocvična, program, od-
měny, pedagog, dozor, jídlo a  pití. Při-
hlašovat se lze do 13. 2. 2019! Kapacita je 
omezena pro 20 dětí.

	Zdravíme všechny děti základních škol! 
Připravujeme pro vás super akční „JAR-
NÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR“! V termínu od 
18. 2. do  22. 2. 2019 v  ceně 1200,- Kč. 
Nově se v  letošním roce přihlašuje-
te na celý týden. Plakátek a bohatý pro-
gram tábora najdete na našich webových 
stránkách, na FB a v prostorách DDM. 

	Tancechtivým dětem od  1. do  7. třídy, 
které se nebojí přenocovat v DDM, jsme 
na 1. 2. - 2. 3. 2019 připravili „PYŽAM-

KOVÝ BÁL“. Čeká na vás taneční rej, mí-
chání koktejlů, příprava dobrot, spousta 
her a soutěží. Cena 200,- Kč.

	Všechny ženy, pozor! V turistickém stře-
disku v Jasení se bude konat od 15. 3. – 
16. 3. 2019 již 3. ročník akce „LADIES 
NIGHT“! Nabídka programu je pest-
rá a  bohatá. Dozvíte se něco o  číslech, 
které Vám ovlivňují život, poslechnete si 
něco o aromaterapii s možností vyrobit 
si svůj olejíček, ochutnáte osvěžující alko 
koktejl, dozvíte se svůj metabolický věk 
a kolik procent má vaše tělo tuku a sva-
lů a ochutnáte zdravý oběd. S tvoření vás 
pak čeká velikonoční věnec ze sena a ve-
likonoční koule na pověšení se skořápka-
mi. To vše za 900,- Kč i s jídlem a ubyto-
váním. Hlaste se prosím v kanceláři DDM 
nebo online na webu DDM do 8. 3. 2019. 

Bližší informace o  všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na  internetových 
stránkách http://www.ddm.jablunkov.
cz/ a  FB DDM https://www.facebook.
com/jablunkovddm/?fref=ts
Na všechny akce se lze přihlásit osobně 
v kanceláři DDM, na některé pak online 
na webových stránkách DDM.

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM 

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – únor 2019

5. Kříž u kostela Božího Těla
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 21/3

4. Kaplička sv. Jana Nepomuckého
Katastrální území: Písek u Jablunkova
Parcela: st. 1158

3. Klášter alžbětinek s kaplí Svaté Rodiny
Popis: Architektonický komplex skládající se z trojkří-
dlé jednopatrové budovy kláštera postavené v 50. le-
tech 19. století v intencích pozdního empíru a přiléha-
jící jednolodní kaple sv. Rodiny z roku 1861 s odsaze-
ným polygonálním závěrem. 
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 1
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

1. Měšťanský dům č.p. 18
Popis: Patrový zděný omítaný nárožní dům s  vyso-
kou atikou, kryjící hřebenově orient. mansardovou 
střechu. Klasicistní dům ze začátku 19. století, upra-
vovaný v 19. a na počátku 20. století, se secesní fasá-
dou z roku 1906 a dobře dochovanou dispozicí a pů-
vodními klenbami. 
Katastrální území: Jablunkov
Parcela: 351
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka

2. Venkovský dům č.p. 47
Popis: Zděný klasicistní venkovský dům z  let 1793 - 
1813 stojící v centru obce poblíž evangelického koste-
la. Objekt s čitelnou původní dispozicí a dochovanými 
trámovými záklopovými stropy. 
Katastrální území: Návsí
Parcela: 3
Typ ochrany: Nemovitá kulturní památka
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Závěrem minulého roku se v ne-
všedních prostorech Světového 
muzea a  knihovny Bible v  Jab-
lunkově uskutečnil benefiční 
koncert třineckého písničkáře 
Pavla Kantora. Koncert organizo-
valo sborové společenství Církve 
Adventistů sedmého dne z  Ná-
vsí ve  spolupráci s  Městem Jab-
lunkov a  humanitární organiza-
cí Adra. 
„Výtěžek z  benefice jsme opět chtě-
li věnovat potřebným lidem v  na-
šem regionu. Uvědomujeme si, že 
posláním církví je pomáhat bližním, 
a  jsme rádi, že formou beneficí mů-
žeme na  jablunkovsku pomáhat už 
sedmým rokem“, uvedl pastor Hynek 
Dona. 

Na  základě doporučení ze ZŠ Hrča-
va se organizátoři rozhodli věnovat ce-
lou částku ve výši 41.151,- Kč paní Štefá-
nii Štetiarové a  jejím vnučkám Kristýn-
ce a Dominičce. Paní Štetiarová je vdo-
va, která se z  lásky rozhodla postarat 
o své dvě vnučky z Plzně v situaci, kdy 
jejich rodiče toho nebyli schopni. „Po-

kud bych to neudělala, tak by obě 
skončily v dětském domově. Vza-
la jsem je k sobě domů a zajistila 
vše potřebné, aby mohly navště-
vovat 1. stupeň základní školy“, 
uvedla se slzami v očích paní Šte-
tiarová během setkání v hrčavské 
škole, kterého se zúčastnili, kromě 
pastora Hynka Dony, také vedou-
cí učitelka Ivana Robenková a jab-
lunkovský starosta Jiří Hamrozi.

Výše daru paní Štetiarovou zaskoči-
la a  měla velkou radost, že bude mít 
konečně možnost koupit např. prač-
ku a  další potřebné věci, aby zajistila 
dobré zázemí pro své vnučky. Radost 
a dobrý pocit můžou mít také všichni, 
kteří se benefice zúčastnili a akci pod-
pořili. � R. Hrubý

Pomoc pro babičku a vnučky

Uplynuly už dva roky, co se Denní sta-
cionář sv. Josefa přestěhoval z  budo-
vy mateřské školky na  Bezručově uli-
ci do  objektu bývalé speciální ško-
ly na  Bukovecké ulici. Klienti i  pracov-
níci si již zvykli na krásné, nové a hlav-
ně větší prostory stacionáře. Stále ještě 
není vše dokončeno, ale to není překáž-
kou toho, aby klienti už naplno praco-
vali v keramické, dřevařské, tkalcovské, 
košíkářské a  svíčkařské dílně nebo se 
učili vařit jednoduchá jídla v  nové ku-
chyňce. Vedle těchto aktivit klienti ještě 
docházejí do odpoledních klubů a také 
se účastní různých aktivit pořádaných 
Charitou. Naši klienti se také od  jara 
do  podzimu účastní hiporehabilita-
ce, která je pro ně obrovským oboha-
cením a neskutečným tréninkem.  Pra-
covníci sdružení Chewal, nám nic ne-
darují a  pokaždé musíme čistit koně, 

výběhy a stáje a teprve poté se může-
me poctivě projet na koních. Celý ten-
to proces našim klientů pomáhá překo-
nat různé bariéry a strachy. Naši klien-
ti se také velmi aktivně starají o zahra-
du u stacionáře, kterou letos znovu bu-
deme upravovat tak, abychom mohli 
pěstovat zeleninu v našich vyvýšených 
záhoncích. Máme v  plánu vybudovat 
nový altán, který nám v  letních dnech 
poslouží jako přístřešek, kde chceme 
vést dřevařskou dílnu, ale rovněž pro 
uspořádání např. tradičního „smažení 
vaječiny“ s klienty a jejich rodinami.
Co vám budeme povídat. Ve stacioná-
ři se nikdy nenudíme. Ten čas nám tak 
rychle letí, že si někdy dokonce říkáme, 
proč ten rok má jenom 365 dní…
A  co vy? Ještě jste u  nás nebyli? Ne-
váhejte a  přijďte se podívat. Nebo se 
chcete stát naším klientem? Nečekej-

te, přijďte a  rovnou můžete začít, ješ-
tě máme pár míst volných. Věřte, že si 
na vás vždycky uděláme čas. 

Klidný, požehnaný a dlouhý rok 2019 
Vám za klienty a pracovníky Denního 

stacionáře sv. Josefa přeje  
Mgr. Lucie Szotkowská, vedoucí.

Stacionář stále kupředu…

Spolupráce tří škol úspěšně pokračuje

Mateřská škola Jablunkov, Školní 800 
se zapojila do  druhého kola projek-
tu Šablony, čímž získala další perso-
nální podporu – dvě chůvy, které bu-
dou po  dobu dvou let nápomocny 
u dvouletých dětí. Naše MŠ tak může 
nabídnout ještě kvalitnější zázemí pro 
nejmenší děti, které přicházejí do MŠ. 
Maminky se tak v  klidu mohou vrátit 
do zaměstnání a mohou mít jistotu, že 

o jejich děti je kvalitně postaráno. Po-
dařilo se nám získat dvě velmi šikovné 
chůvy, které každodenně naše malé 
ratolesti vítají s úsměvem na tváři.
Projekt nezapomíná ani na  rodiče. 
Pro ně můžeme realizovat tematická 
sezení podle jejich zájmu a nabídky - 
od témat jako je např. zdravá výživa, 
přes školní připravenost až po zdravé 
zoubky.

V neposlední řadě bych ráda poděko-
vala paní učitelkám za  aktivní účast 
na dalších projektech naší MŠ: projekt 
MAP, Beskydy pod lupou a Celé Česko 
čte dětem. Všechny projekty posou-
vají naši MŠ a máme tak možnost dě-
tem nabídnout stále kvalitnější záze-
mí a vzdělání.

Ředitelka MŠ Jablunkov  
Bc. Ilona Nieslaniková 

Mateřské školy Jablunkov realizují druhé kolo projektu Šablony

Foto: Závěrečná konference projektu – ZŠ Jablunkov

V roce 2015 jsme díky projektu „Žijeme 
na Trojmezí“ začali spolupracovat se Zá-
kladní školou H. Sienkiewicze s polským 
jazykem vyučovacím a  Základnou ško-
lou v  Kysuckom Novom Meste na  uli-
ci Nábrežnej ze Slovenské republiky. 
Rovněž v roce 2016 jsme byli podpoře-
ni MŠMT a Městem Jablunkov a projekt 
pokračoval. Bohužel v roce 2017 projekt 
schválen nebyl, ale i přesto jsme spolu-
práci nevzdali a v loňském kalendářním 
roce jsme svoji činnost úspěšně zpestřili 
těmito aktivitami: 
Sejdeme se na Trojmezí
Výstupu na Trojmezí dne 3. 10. 2018 (ze 
slovenské strany slovenští žáci a učitelé, 
z české strany čeští a polští žáci a učite-
lé) se zúčastnilo celkem 130 žáků 8. roč-
níků a 15 učitelů. V cíli žáci byli rozděleni 
do 13 smíšených družstev, komunikovali 
ve 3 jazycích a plnili sportovní a branné 
úkoly spojené s  výkladem o  významu 
tohoto místa na celkem 10 stanovištích. 
Historie Trojmezí
Na všech partnerských školách v 9. roč-
nících během měsíců září, říjen, listopad 
2018 probíhala projektová výuka s  té-
matikou novodobé historie na Trojmezí 
– druhá světová válka, holocaust, osudy 
hrdinů naší oblasti a historie Slezského 
knížectví. Vytvořil se soubor výukových 
materiálů, který umožnil žákům vysvět-
lit příčiny holocaustu a  jeho důsledky. 

Aktivita byla zakončena návštěvou pa-
mátníku v Osvětimi. 
Kultura, řemesla a jazyky na Trojmezí: 
1.	Naučme se písničky našich sousedů – 

koncert u  příležitosti Rozsvícení vá-
nočního stromu: na  české a  sloven-
ské škole se během vyučování i v mi-
moškolních aktivitách žáci učili čes-
ké, polské a slovenské písně a koledy. 
Vyvrcholením byl koncert na náměstí 
v Jablunkově dne 1. 12. 2018 u příleži-
tosti Rozsvícení vánočního stromu.

2.	Kreatívny doping – cílem aktivity rea-
lizované dne 25. 5. 2018 na slovenské 
škole byl rozvoj manuálních zručností 
(vytvoření reálného „handmade“ vý-
robku), rozvoj práce s  fotoaparátem, 
vyplnění online dotazníku, trénink 
čtení s porozuměním v jazyce souse-
dů, budování sebevědomí dětí – od-
vaha ukázat svoji tvorbu. 

3.	Setkání u  příležitosti Noci s  Anderse-
nem – výměna přibližně 15 žáků 4. – 
5. ročníků mezi školami u této příle-
žitosti. Pro děti byl připraven bohatý 
kulturní program – návštěva knihov-
ny, divadelní představení a  závěreč-
ný ohňostroj. 

4.	Setkání při příležitosti Evropského dne 
jazyků – dne 26. 9. 2018 proběhla pro-
jektová výuka na  české a  slovenské 
škole u této příležitosti. Zúčastnili se jí 
žáci 5. – 6. ročníků, přičemž došlo k vý-

měně 20 žáků mezi školami. Během 
výuky žáci plnili úkoly ve  4 evrop-
ských jazycích + v jazycích, které jsou 
důležité pro Trojmezí. Tento den byl 
i motivačně zaměřený – žáci se v tom-
to období rozhodují pro volbu studia 
druhého cizího jazyka. 

Zapojení do projektu mělo pro všech-
ny účastníky veliký význam. Zapoji-
lo se nejen obrovské množství žáků 
a pedagogů všech zúčastněných škol, 
ale také rodiče, externí lektoři a veřej-
nost. Díky společným aktivitám si žáci 
prohloubili vědomosti o společné mi-
nulosti, uvědomovali si blízkost slo-
vanských jazyků, děti měly příležitost 
učit se jazyku partnerů. U  všech čle-
nů partnerství se prohlubovalo uvědo-
mění si evropské sounáležitosti a vzni-
kala nová přátelství. Velice si vážíme 
podpory „Našeho města“, spoluprá-
ce s Městskou policií Jablunkov a DDM 
Jablunkov. Děkujeme Mgr.  Lence Ša-
manové za  celkové vedení projek-
tu až do června 2018. Přejeme jí hod-
ně úspěchů na  nové pracovní pozici 
a  „nám“ přejeme hodně dobrých ná-
padů v  dalších podpořených projek-
tech. Nejen fotodokumentaci a  ko-
mentáře k  jednotlivým aktivitám na-
jdete na  našich webových stránkách:  
https://zijemenatrojmezi.webnode.cz/

Mgr. Hana Kantorová
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Tato tři známá slova pomyslně odstar-
tovala významný projekt „Ready! Stea-
dy! Go!“, který se dne 1. 10. 2018 roz-
jel na SOŠ a SOU podnikání a služeb 
Jablunkov. O co vlastně jde? Studenti 
učebního oboru Automechanik a  ma-
turitního oboru Dopravní prostředky 
se zapojili do velmi úspěšného meziná-
rodního výměnného programu Eras-
mus+. Partnery se jim stali žáci spřáte-
lených zahraničních škol, a to konkrét-
ně z Polska, Rumunska a Řecka. 
A  na  čem tedy budou studenti spolu-
pracovat? Téma celé akce je velice za-
jímavé a také moderní. Tvůrci zareago-
vali na současný žhavý trend v dopra-
vě – elektromobilitu. Inspirovali se při 
návštěvě E-Motion Parku v ostravském 
Avionu, kde si veřejnost může vyzkou-
šet jízdu na  elektrických motokárách. 
Autoři projektu následně propojili kla-
sické a moderní pojetí a vytvořili plán 

– vyrobit vlastní 
elektromotokáru.
Žáci na  všech 
čtyřech partner-
ských školách bu-
dou nejen sesta-
vovat elektromo-
tokáru, ale také 
vytvářet víceja-
zyčný manuál 
pro její sestrojení. 
V  závěrečné fázi 
se tyto čtyři stro-
je „utkají v praxi“ v  třinecké firmě Ste-
el Ring, která provozuje závodní dráhu 
právě pro motokáry. 
S  projektem souvisí cestování, pozná-
vání nových lidí, rozvíjení jazykových 
schopností a  také technických doved-
ností. Žáci spolu budou komunikovat 
anglicky přes mezinárodní platformu 
eTwinning. Tento nový způsob výuky 

se nazývá „blended learning“ – což je 
propojení standardní prezenční výuky 
a moderního e-learningu. 
Jak to všechno dopadne a která moto-
kára bude na  pomyslném stupni vítě-
zů tou nejlepší, se dozvíme 30. 9. 2020, 
kdy celý projekt končí.

SOŠ, SOU podnikání a služeb 
Jablunkov

Připravit se! Pozor! Start!

Chceme kouzelné Vánoce a  bohatého 
Ježíška pro naše děti či partnery, ale co 
naši rodiče a  prarodiče? Stáří je velmi 
často spojeno s osamělostí, osamělost 
je právě o  Vánocích nejtrpčí. Ale nám 
osamělost starých lidí není lhostejná. 
A  tak jsme se my, žáci Základní ško-
ly v  Jablunkově společně s  pracovní-
ky Domu dětí a mládeže v Jablunkově 
zapojili do projektu Ježíškova vnouča-
ta. S  nápadem přišel pan ředitel DDM 
v  Jablunkově a  my jsme se k  němu 
s ochotou přidali. Tento projekt je spo-
jením lidí z  domova a  dalších státních 
i nestátních zařízení pro seniory s dár-
ci, kteří se rozhodnou jen splnit přání 
nebo poskytnout nějaký dárek. 
Dne 21. 12. 2018 jsme přišli se svým 
kulturním programem potěšit seniory 

do Senior Domu Pohoda v Jablunkově, 
povídáním si s nimi, vánočními písněmi 
a básněmi jsme jim tak zpříjemnili ad-
ventní čas. Některé koledy jsme si za-
zpívali společně. Poté pracovníci DDM 
v  Jablunkově popřáli všem seniorům 
vše nejlepšího do  nového roku a  pře-
dali jim balíčky s upomínkovými před-
měty. 
Ale Vánocemi to nekončí. V  projek-
tu budeme pokračovat i nadále. Příště 
chceme babičkám a  dědečkům věno-
vat to nejcennější – svůj čas. Nejvíc jim 
totiž chybí povídání, pohlazení, zájem. 
To, co je pro nás zdánlivá maličkost, je 
pro seniory velká radost. A tak ji bude-
me rozdávat nejen o Vánocích. Už se tě-
šíme na další shledání.  

Mgr. Pavlína Szmeková

Ježíškova vnoučata aneb splněná přání seniorů
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od 11. 1. 2019 stálá expozice
Výstava fotografií Fotoklubu Jablunkov na peróně 
v Návsí
Návsí, vlakové nádraží 
Pořadatel: Fotoklub Jablunkov

7. 2., 14. 2., 21. 2., 28. 2. 2019 
Prázdninové čtvrtky v dřevěnce – výroba suvenýrů 
pro malé i velké 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

8. 2. 2019 
Manáslu – osmá nevyšší hora světa a povídání  
M. Matúšů 
Košařiska, chata Ostrý 
Pořadatel: chata Ostrý

11. 2. 2019  v 17.00 hod.
Vernisáž výstavy fotografií - Pictorial Goczalkowice 
Jablunkov, JACKi – galerie, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

16. 2. 2019 v 17 hod.
O kašpárkovi a ježibabě – Divadlo Křesadlo 
Jablunkov, JACKi, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

16. 2. 2019
Madeja sport cup 
Mosty u Jablunkova, Ski areál 
Pořadatel: Skiareál Mosty u Jablunkova

18. – 21- 2. 2019 
Jarní prázdniny v knihovně 
Jablunkov, JACKi, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

19. 2. 2019 v 17 hod.
Přednáška cestovatele Ivo Dokoupila 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

21. 2. 2019 v 16 hod.
Izrael – cestovatelská přednáška Janka Michalika
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

21. 2. – 29. 3. 2019 
Obrázky štětcem a špachtličkou – výstava obrazů 
Šárky Spurné
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

28. 2. 2019 v 16 hod.
Rumunsko – cestovatelská přednáška Janka Michalika
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku – únor 2019

Pohádkové soboty v Jablunkově  - nový cyklus divadel 
a hravých koncertů pro děti a rodiče

Milí Jabkoví čtenáři a  návštěvníci Jab-
lunkovského centra kultury a informací! 
Jablunkovské centrum kultury a  in-
formací připravilo pro rok 2019 cyk-
lus sobotních divadelních představe-
ní a hravých koncertů pro děti a rodi-
če. Inspirovali jsme se našimi koncerty 
vážné hudby, které pořádáme již tře-
tím rokem, a  těší se velkému zájmu. 
Tak proč neudělat něco také pro naše 
nejmenší posluchače a diváky? 
Na  první představení /„Královská po-
hádka“- 12. 1. / byl sál jablunkovské 
radnice téměř plný, což nás mile pře-
kvapilo a  s  radostí vám oznamujeme, 
že se můžete těšit na  další pohádku, 
která se uskuteční 16. 2. 2019 v  17.00 
hodin v  sále jablunkovské radnice. 
Tentokrát k  nám přijede divadlo Kře-
sadlo s báchorkou „O kašpárkovi a je-
žibabě“ a vstup je zdarma. 
Kromě zmiňované pohádky, může-
te očekávat ještě tři další představení, 
která se uskuteční v březnu, v listopa-
du a v prosinci, celkem tedy pět před-
stavení. O  termínech vás budeme in-
formovat. 

Na závěr si dovolíme citovat slova, která 
kdysi vypověděla herečka Stella Zázvor-
ková - „Pohádky – to je kouzlo života“. 
Doufáme, že se pohádky budou všem 
líbit, a že nám opráší naše dětské vzpo-

mínky, sny a přinesou kouzelné chvíle, 
na  které budeme vzpomínat s  úsmě-
vem na tváři. 

Jablunkovské centrum kultury  
a informací 

PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Únor  2019

Pátek 1. února v 18:00 hod.
USA – akční, komedie

Špión, který mi dal kopačky 
Audrey se svou nejlepší kamarádkou, se díky bývalému 
příteli stanou součástí mezinárodního spiknutí, a to pro-
ti své vůli. Místo poklidného života v Los Angeles je čeká 
jedna akce za druhou! Musí vyrazit do Evropy a spolu 
s okouzlujícím agentem zachránit svět.

Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 117 min.

Středa 6. února v 17:00 hod.
ČR – animované pohádky

Karkulka a sedm trpaslíků
Tradiční i nové pohádky pro nejmenší, jak je neznáte. 
Mladí autoři se rozhodli ve svých filmech věnovat dětem 
hravou a originální formou. Pásmo obsahuje pohádky: 
O Červené Karkulce, Bažinou, Probouzeč, Pod mrakem, 
O Kovladu, Otesánek, Čarodějka a První sníh.

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 56 min.

Pátek 8. února v 17:00 hod.
USA – akční, dobrodružný 

Ant-Man a Wasp
Noví superhrdinové Marvelu, kteří se umějí zmenšovat. 
Sotva se Scottovi podaří najít rovnováhu mezi osobním 
životem a povinnostmi, které má jako Ant-Man, objeví 
se nová naléhavá mise, a tak musí znovu obléci zmenšo-
vací oblek, a pomoct odhalit tajemství z minulosti.

Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 118 min.

Středa 13. února. v 18:00 hod.
ČR, SK – drama

Chvilky
Mohlo by se zdát, že Anežka a její život patří celé rodině, 
jen ne jí samotné. Snaží se pomáhat všem blízkým, a do-
stát slibům, které jim dala. Musí se ale také naučit nasta-
vit vlastní hranice a projevit své touhy a přání, aby ne-
ztratila to nejdůležitější: sebe samu.

Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 93 min.

Pátek 15. února v 18:00 hod.
PL - dokument

Ostatní Górale
Film zobrazuje portréty „górali“, kteří vykonávají stej-
né profese, kterými se zabývali jejich předci v posledním 
století. Lidé, jejichž charakter je tvarován v konfrontaci 
s přírodou – odlehlými oblastmi, počasím a zvířaty.

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 48 min.

Středa 20. února v 10:00 a 17:00 hod.
USA – dobrodružný, animovaný, rodinný

Yeti: Ledové dobrodružství  
– prázdniny s JACKi
Zprávy o tomto „smallfootovi – yettim s malou nohou“ 
způsobí v komunitě regulérních yettiů pořádný rozruch. 
Co dalšího může být za hranicemi jejich vesnice? Začí-
ná se odehrávat nový příběh o přátelství, odvaze a rados-
ti z objevování nových věcí.

Mládeži přístupný	 Vstupné ZDARMA	 96 min.

Pátek 22. února v 18:00 hod.
DK – krimi, thriller

Složka 64
Jak souvisí dávný případ převýchovy „necudných“ dí-
vek na opuštěném ostrově s děsivou scénou nalezenou 
za stěnou jednoho bytu? Dosud nejlepší thriller podle 
bestsellerů Jussiho Adler-Olsena se v Dánsku stal nejú-
spěšnějším domácím filmem všech dob.

Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 119 min.

Středa 27. února  
17:00 hod. – SENIOR KINO,  
19:30 hod. - veřejnost
ČR - komedie

Po čem muži touží
Charismatický cynik Karel, trochu šovinista a sarkastic-
ký sympaťák, doplatí na svůj nezávazný způsob života. 
S pocitem, že se všechny ženy spikly proti němu, vyslo-
ví přání, aby se stal jednou z nich, protože to ženy, přece, 
mají mnohem snazší. Co všechno se mu potvrdí a co vy-
vrátí, když se ženou opravdu stane?

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 95 min.




